

行医24年连轴转，待病人如亲人

北龙口社区卫生室夫妻档医生胡良和江群英把患者放首位



□文/图 半岛全媒体记者 王永红

24年没有节假日，夫妻俩毫无怨言；半夜被叫醒看病是常事，睡觉从来不敢睡沉；自己不能确诊的病情，主动帮病人联系大医院，就怕误了病人治疗；工作上、生活中，夫妻没事就讨论病人情况，希望能为病人找到最佳治疗方案……提起北龙口社区的夫妻档医生胡良和江群英，社区居民人人都竖大拇指。



◀北龙口社区卫生室夫妻档医生胡良和江群英。

辛苦从不抱怨，病人放首位

长期没有节假日、吃饭从来不按点、半夜熟睡被敲门、病人的事大过天……这些看起来并不寻常的事，在胡良和江群英夫妇这里确是再正常不过的事了。

近日，记者在北龙口社区卫生室见到了胡良和江群英夫妇，这时两人正在忙着给病人看病，饭都没顾上吃。“这几天气温变化比较大，感冒的人也比较多，相对就会忙一些。”45岁的胡良医生一边给病人看病一边说道，病人一多忙起来，忘记吃饭是再正常不过的事。“病人身体都不舒服才过来看病，看到他们难受的样子就想着先给他们解除痛苦。”43岁的江群英笑着说道。

除了上班时间夫妻俩看病忙，下了班有人生病也得赶紧治疗。“我们这个工作没有上班下班之说，只要有的人生病就得赶紧为病人治疗。”胡良笑着说道，有一次白天上了一天班，自己累得不行，晚上八点多的时候，突然有人敲门，“当时开门一看是村里一个单亲孩子的奶奶，说是孩子在家里肚子疼难受。”胡良回忆道，当时立马赶到他家发现孩子可能病情比较严重，需要送到大医院进行确诊，“孩子跟着爷爷奶奶生活，父母都不在身边，当时我就赶紧回家开车接上孩子直接奔赴医院。”胡良说道，当时看到孩子的情况也感觉不到累了，就想赶紧给孩子解除痛苦。

待患者如亲人，对病情了如指掌

在社区行医24年，对社区的人都非常熟悉，谁家病人是什么情况都了如指掌。江群英笑着说道，社区的人也都非常信任自己，有个头痛脑热就会过来看病，有时候有些老人行动不便，夫妻俩也会主动上门给患者看病。“社区里有一位老人，今年都94岁了，他经常打电话让胡良上门给看病。”江群英笑着说道，这位老大爷有点高血压，每次只要胡良一上门给他测血压，他就开心得不得了。“我给这位老人看病20年了，一有问题不找别人就找我。每次我去了他就赶紧让我坐下聊聊天，有时候我路过他家门口的时候，也都会主动进门去问候一下，这样老爷子都非常开心。”胡良说道，其实老人是心

理作用（也叫心理治疗），需要有个医生给他加油鼓劲。

胡良夫妇除了掌握西医疗法，中医的小儿推拿也大受居民表扬。“对于婴幼儿来说，生病还是不建议西医疗法，我是比较更看好中医推拿。”江群英说道，西医药物能快速见效就会有不好的成分，中医虽然效果稍微慢点，但不伤害孩子身体又能治本。“记得曾经有一对双胞胎感冒了过来治疗，一个用了小儿推拿的中医疗法，另一个用了打针吃药的西医疗法。”江群英回忆道，虽然中医疗法的孩子治疗效果能稍微慢点，但是从两个孩子后面的成长过程来看，中医治疗的孩子身体抵抗力相对好一些。

[美德少年]

路上捡钱包，设法寻失主

登瀛小学王子健同学拾金不昧

□文/图 半岛全媒体记者 王永红 通讯员 李绍志

拾金不昧是我国传统的美德，也是一个人高尚品质和崇高责任感的具体体现。寒假期间，登瀛小学四年级二班的学生王子健用自己拾金不昧的实际行动展现了当代小学生的高尚品质和良好的道德风貌，得到学校老师和同学的赞扬和学习。

“当时，我跟往常一样在家附近的马路上玩耍，突然发现一个蓝色男士钱包。”开学以后，王子健讲述了自己寒假拾金不昧的经过，他走上前打开一看，钱包里面有一张身份证、各种银行卡，还有一张名片。“我看到里面有名片，就赶紧跑回家。”王子健回忆道，根据名片上的信息，赶紧与失主取得联系，将钱包送还给了失主。失主见到王子健以后，对王子健同学的行为大大赞赏，连声表示感谢。



王子健

登瀛小学一贯重视对学生的思想品德教育和培养，“做一个文明的小学生”已经成为学校里每一个学生追求的目标。

一句小提醒，避免大火灾

登瀛小学王子硕同学助邻居除火患

□文/图 半岛全媒体记者 王永红 通讯员 李绍志

近日，登瀛小学五年级一班的王子硕同学成了学校的小“名人”，寒假期间，王子硕做了一个“小小的举动”，这个“小举动”挽救了一家人的生命和财产。

“寒假的一天，那天我刚要从家里出去玩，刚走到门口发现邻居家的房顶上有异常。”王子硕回忆道，当时就看到有一股浓烟直往上蹿，“立马我就意识到，邻居家的叔叔可能没有察觉。”王子硕说到，“我就赶紧先跑到邻居家，告知了我所看到的情况，邻居立马找到着火点，用水将刚刚燃起的火苗扑灭，避免了一场火灾的发生。”

邻居对王子硕的行为表示非常感谢，这一个小小的举动挽救了邻居一家人的生命财产损失。

“勿以善小而不为”，若不是王子硕



王子硕

同学的一句善意提醒，后果将不堪设想，王子硕的善良举止也为登瀛小学每位同学树立了一个好榜样。